

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 62 (6696)

ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

Районный пресс-центр на весенне поле сообщает:

## Сажают картофель

Механизаторы совхоза Николай Матвеевич Горбачев, Сергей Иванович Файдель вывели свои посадочные агрегаты на картофельное поле. Сажальщиками здесь Виктор Иванович Иса-

ченко, Сергей Васильевич Костенко и Александр Николаевич Каменщик. Подвозку клубней к агрегатам обеспечивают водители Александра Викторовича Князева и П. Т. Трифуз. Смен-

ная норма—20 гектаров. За два дня она была перекрыта вдвое. Всего Судженского отделению совхоза предстоит посадить 160 гектаров.

Качество работы признано хорошим. Есть предпосылки, что со своей задачей картофелеводы справляются с честью.

**И. ПИЛЮГИН,**  
председатель профкома совхоза «Чиндатский».

## С чувством ответственности

трудятся на весеннем поле земледельцы колхоза. Анатолия Сергеевича Скворцова, где селяльщиками Влади-

мирович Петрович Ляпин, Николай Владимирович Степанов. Пятидневное задание они выполнили на 130 про-

центов.

**Н. МАРЧЕНКОВ,**  
председатель профкома колхоза «Родина».

## В лучшие сроки

На вчерашний день в колхозе «Победа» засеяно зерновыми 39,3 процента всех запланированных посевных площадей. А коллективом арендного звена, которое возглавляет И. И. Остертак, проведен сев 47 процентов закрепленных площадей. Работа в звене организована так, что вслед за обработкой во влажную почву сразу же ложатся семена зерновых. В едином комплексе проводятся все весенние полевые работы.

Старателю готовят почву под посев механизаторы Геннадий Федорович Водопьянов, Николай Васильев-

вич Ковалев, Алексей Михайлович Таратутин.

Николай Николаевич Шульц, Василий Афанасьевич Гладченко, Владимир Ильич Мирошников ведут культивацию почвы с хорошим качеством.

Сев возглавляет звеньевой Иван Иванович Остертак. Рядом с ним трудятся Алексей Егорович Глазунов, Александр Евгеньевич Бендин, Дмитрий Дмитриевич Нейфельд. Люди все солидные, опытные хлеборобы.

Под стать механизаторам труждется и селяльщики Юрий Алексеевич Таратутин, Виктор Иванович Гунько, Алекс-

андров Иванович Юхов и учащиеся СПТУ Владимир Роппель, Валерий Егоров, Виталий Скорин и Игорь Водопьянов.

Бесперебойную работу посевных агрегатов обеспечивают на загрузке семян Василий Кузьмич Грек, на подвозке—Александр Николаевич Авдеенко и Сергей Викторович Скорин.

Звено механизаторов Ивана Федоровича Семенова состоит из двух человек. В паре с ним трудится Алексей Николаевич Олейников. Закрепленные за ним площади сева зерновых они уж засеяли на 63 процента.

300 га зерновых из 900 закрепленных за звено Ивана Михайловича Дубинина уже засеяны. Вместе со звеньевым трудится механизатор Иван Дмитриевич Нейфельд, на обработке почвы— Борис Михайлович Дубинин, Алексей Сергеевич Девятьяров, а селяльщиками труждются девятиклассники Ваня и Андрюша Дубинины, Сергей Салтанов, Олег Денисенко. На подвозке семян—Михаил Яковлевич Дубинин и Александр Иванович Несмашный.

**М. ЧИЛИГИНА,**  
председатель профкома колхоза «Победа».

## На полях района

Колхозами и совхозами разрезе хозяйств РАПО района на утро 24 мая было засеяно всего яровыми культурами 21992 гектара, из них —засеяно всего яровых зерновых и зернобобовых — 19036 гектаров. Пшеници занято 5932 гектара, при плановом показателе 6670 гектаров.

Ход посевых работ в колхозах:

«Победа»	1722	1297	61,8
«Родина»	2535	2168	63,6
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	2731	2276	63,2
«Улановский»	2868	2555	72,8
«Яйский»	1831	1831	67,8
«А-Судженский»	441	368	40,0
«Марьевский»	3165	2580	65,6
«Ишимский»	1799	1509	62,2
«Чиндатский»	2817	2480	96,5
«Емельяновский»	1020	960	54,2
«Вознесенский»	1072	1012	37,9
По РАПО	21992	19036	64,3

Посев рапса произведен на 190 гектарах. В колхозе яровых культур составила 5716 гектаров, на посеве гектара, в совхозе «Улановский»—45 гектаров, в «Яйском»—5, «Анжеро-Судженском»—15 и «Марьевском»—62 гектара.

Погодные условия текущей весны благоприятствуют проведению всего комплекса весенних полевых работ. Главное — не терять драгоценного времени. Как свидетельствуют данные сводки, не у всех полеводов так получается.

В целом по РАПО за два

культурами 660 гектаров, 32 процента — прилюсовано. Сейчас хозяйство завершает посев зерновых и зернобобовых культур. Отмечается и хорошее качество выполнемых полеводами работ.

Вторыми в районе по темпам посевых работ идут улановские земледельцы. Здесь за два дня засеяно зерновыми культурами 817 гектаров, 31 процент.

Медленнее работают в совхозе «Вознесенский». Понятно, по климатическим условиям в этом хозяйстве не могут рано начинать посевые работы. Но, когда почва подошла, наверняка надо использовать все возможности для того, чтобы в оптимально скратить сроки приведения сева. За два дня в этом хозяйстве засеяно зерновыми 497 гектаров, что составляет 23,8 процента к пла-

нируемой площади.

Ритмично работают в совхозе «Чиндатский». Здесь за двухдневная приводка равна 228 гектарам, 16 процентами и зернобобовыми.

## ВТОРОЙ ХЛЕБ

Из 550 гектаров картофель посажен на 152 гектарах. В совхозе «Первомайский» занято им 24 гектара, в «Марьевском»—35 и «Чиндатском»—93 гектара. Посадка картофеля продолжается.

## Сварщик

Алексей Петрович Тимофеев работает сварщиком в совхозе «Марьевский» уже многие годы. И уважают здесь коммуниста за умелые руки и смекалку. Зимой, когда идет ремонт техники, он незаменимый работник в мастерских. Там сварить деталь необходимо, там шов наложить.

А уж в горячую пору весенних полевых работ, когда дорог каждый час, без сварщика просто не обойтись. Работает в дни сева Алексей Петрович на полях второго, Арышевского отделения. Трудится, не считаясь с личным временем, обеспечивает бесперебойную работу хлеборобов и механизаторов. Товарищи по работе высоко ценят трудолюбие и умение специалиста и уважают его за труд.

## Готовят почву

Организованно идет работа на культивации почвы в звене механизаторов отделения № 1.

Василий Григорьевич Сивуха, Петр Иванович Череплянко, Павел Никитович Клещев и Владимир Николаевич Федоров хорошо знают цену весеннему дню и ежедневно выполняют нормы выработки не менее чем на 130 процентов.

**В. АРЫШЕВА.**



Нина Дмитриевна Голошихина работает 9 лет врачом-терапевтом на участке № 4 в нашей районной поликлинике. Кроме того, что она хороший специалист и досконально знает свое дело, Нина Дмитриевна еще и добрый, отзывчивый человек. К больным людям она относится с заботой и вниманием.

На снимке: врач-терапевт Нина Дмитриевна Голошихина.

Фото Г. Васильева.

## СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ

## АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

На сессии Судженского сельского Совета был заслушан актуальный вопрос: «О состоянии трудовой дисциплины и закреплении кадров в совхозе «Чиндатский».

Докладчик директор совхоза «Чиндатский» В. А. Кременев отметил, что за последние годы наблюдается большой отток кадров из совхоза. Так, только за первые четыре месяца нынешнего года в совхозе принято 15 человек, а уволилось — 41 человек. Причины — недостаток в совхозе жилья, мест в детских учреждениях и т. д.

Сессия также отметила, что слабо организовано в совхозе социалистическое соревнование, принижена роль цеховых профсоюзных организаций в решении производственных вопросов, в

## ПИСЬМО В НОМЕР

## Где взять газ?

Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам с такой просьбой. У нас в Емельянске у многих есть газовые плиты, но мы ими не пользуемся, так как нет баллонов с газом. И где их взять, не знаем. Обращались к директору совхоза по этому вопросу, но ничего не вышло. Почему-то, когда наш совхоз был «Вознесенский», получали газ, как отдалили нас от Вознесенки, газу не стало. И что же, наши печи, за которые мы заплатили более ста рублей, так и будут стоять в бездействии? Просим вас помочь нам решить эту проблему.

**М. ЯЗОВСКИЙ,** ветеран войны и труда.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ РК КПСС

# КРУГИ РАЗРЫВАЮТ ЛИДЕРЫ

Если бы мы могли понимать разговор животных и птиц, то знали бы гораздо больше. Давайте побываем на Ольговской ферме совхоза «Чиндатский» и послушаем, о чем «говорят» умудренные жизненным опытом бурунки:

—Му-у, что-то мучает меня бессонница. Никак не могу уснуть...

—Да где же тут уснешь, когда есть хочется. С голоду хи пухнем.

—Чик-чирик,—вмешивается в разговор взъерошенный воробей.—Как же так! Разве у вас в кормушках не корма!

—Да какие это корма. В них мало сахара и протеина. Силос в рот взять нельзя. Кислятина.

—Что верно, то верно, подруга. Готовят кормов много, рапортуют, а вслать пожевать нечего.

—Нам-то еще ладно, старухам, а первотелкам каково! У них зуборон начался, мягкий корм нужен. А где он?

—Не говори, мучаются бедолаги.

—Чик-чирик, чирик-чирик, что я слышал, слышал я. В нашей Ольговке к телкам своих быков запустили. Потомства хорошего теперь не жди.

—Дожились... Они, родимые, и так-то у нас в развитии не преуспевают. Вместо 500—600 граммов привеса

еле до 400 дотягивают, а тут еще с потомством нелады. —Где ж им взять привес-то, если скотники празднуют не только в аванс и получку, но и в будни.

—Не получить нашему совхозу из отстающих в развитии телок случного возраста хорошей коровы и здорового потомства.

—Конечно, нет. Они ведь 300 килограммов достигают лишь к 20 месяцам, когда в 18 должны быть не менее 320.

—Хорошо, хоть это есть... Всю зиму стоят наши красавицы на привязи. Прогулками их не балуют. Не то что мы бывали в молодости ревились...

—А помнишь, когда образовалось хозяйство, то дядки говорили, что главной его целью будет оздоровление поголовья района от бруцеллеза.

—Да какое тут оздоровление.. Полтора года не было зоотехника-селекционера, запущен первичный зоотехнический учет.

—Что правда, то правда. Уж не помню, когда у нас последний раз проводились контрольные дойки по определению молочной продуктивности.

—Хорошо, хоть солнышко начало пригревать. Лед на стенах пункта искусственного осеменения растаял.

—А вот инструментам не повезло. Заржавели.

—Дыма без огня не бывает...

дить в трудовые коллекции Александровичу, и он посчитал возможным грубо прервать пояснения коммуниста на полуслове.

Занятый трудными проблемами производства, тов. Кремнев, видимо, мало придает значения взаимным отношениям, а они, в свою очередь, определяют моральную атмосферу в коллективе.

Ее поддержал председатель профсоюзного комитета Илья Павлович Пилигин:

—У нас чековая система не приживается, так как бригадиры не разбираются для чего она. На автобусе, на метлах экономят. Рабочих и бригадиров учить нужно.

—Учебой и переходом на оплату от валового дохода должны заниматься все главные специалисты в главе с директором, — говорит Д. Е. Шацман.— Только при таких условиях можно достичь начатое дело до конца. Но нельзя думать, что это дело лишь главного экономиста хозяйства Владимира Адамовича Минкина. Оно должно стать нашим делом, делом всех коммунистов. Однако при существующем разногласии результатов нам не добиться.

Речь директора совхоза Виктора Александровича Кремнева была пространной, продолжительной и несколько сумбурной. В ней не было грамотного экономического анализа состояния дел в хозяйстве (хотя Виктор Александрович имеет уже определенный опыт работы, экономист по образованию), путей преодоления существующих противоречий во взаимоотношениях с сотрудниками, которых он, как первый руководитель, должен не только сплотить, но и умелоправить, повести за собой.

В зале царила нервозность. Люди устали от затянувшегося неподготовленного собрания.

—У меня ведь корова не доена! — ненароком вырвалось у одной из женщин.

Тут решили быстрее принять постановление, глубоко не вникая в его суть. Проголосовали «за» и стали расходиться. Многие говорили, что больше не придут. Надоели междуусобицы, которые наблюдаются из собрания в собрание.

Есть ли выход из замкнутого круга, по которому уже в течение года черепашими шагами движется к переменам партийная жизнь первичной организации совхоза «Чиндатский»? На наш взгляд, среди главных действующих лиц правых нет. Виноваты все, ибо от раздоров страдает дело. Пора коммунистам хозяйства навести порядок в своих рядах, строго спросив с секретаря парткома, директора и главных специалистов за существующие недостатки.

И еще. Если в парламенте будет личность, способная разрушить образовавшийся замкнутый круг, повести на прорыв, то переговоры будут. В противном случае поражение неминуемо.

Г. РОО.

**Ч**ТОБЫ убедиться в достоверности этого, мы обратились за разъяснениями к главному зоотехнику РАПО Василию Васильевичу Громикову. Вот что он нам сказал: «В прошлом году совхоз «Чиндатский» вышел на трехтысячный рубеж по наработке молока от фуражной коровы, но за четыре месяца нынешнего года производство молока снизилось на 173 тонны по сравнению с этим же периодом 1988 года, государству сдали на 231 тонну меньше. Соответственно и продуктивность коров стала на 228 килограммов ниже прошлогодней. Качество тоже желает лучшего. За 4 месяца первым сортом сдали молока 55,6 процента, а по району этот показатель составляет 58,1. Не радуют нас и результаты по выходу головьев: на 77 голов меньше планировали в совхозе телят, что на 30 ниже прошлогоднего. Причиной всему этому является низкое качество кормов и сверхплановый перевод нетелей в коровы в прошлом году».

Разговор продолжил Станислав Николаевич Александров, ведущий зоотехник районной племгрупы: «План случки телок за 4 месяца этого года не выполнен. За этот период случили меньше уровня прошлого года на 162 головы. Это почти 50 процентов к сделанному в 1988 году. В результате чего хозяйства района не смогут своевременно произвести ремонт основного стада. А от этого зависит его продуктивность в наших колхозах и совхозах».

Что же думают о выше-сказанном экономисты?

Говорит Иван Петрович Иваныков, главный экономист РАПО:

«В данном хозяйстве наблюдается несовершенство учета. Приведу такой пример. Трудоемкость возделывания зерна составляет 0,53 человека-часа на центнер продуциции. Это третий показатель в районе, который говорит нам о том, что трудовые затраты при получении продукции здесь неизначительные. Тогда откуда такая высокая себестоимость зерновых, которая составляет 13,82 рубля [седьмое место по району]? Она-то и является следствием несовершенства учета. По результатам прошлого года совхоз получил прибыль 1 млн. 211 тысяч руб-

лей, из них 879 — дотация государства. Таким образом, чистая прибыль насчитывается в размере 332 тысячи рублей».

—Много это или мало? — спрашиваю у Ивана Петровича.

—Цифра неутешительная, потому что общая задолженность по ссудам банка составляет 2 млн. 641 тысячу рублей. Следовательно, потребуется 4—5 лет, чтобы рассчитаться с долгами.

—Что для этого необходимо?

—Во-первых, уменье считать потери, которых можно избежать. В ближайшее время будут введены новые закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию. Однажды центнер первого молока, например, будет стоить около 60 рублей, а сейчас платят 66 рублей. Но в настоящее время качество молока низкое как в этом хозяйстве, так и в целом по району. Начнутся потери, за которыми должны следить все члены трудового коллектива?

—Какие каналы потерь, на Ваш взгляд, необходимы перекрыть?

—Возьмем услуги государственного кооперативного ремонтно-технического предприятия (ТО-1, ТО-2), которые редко выполняются в полном объеме. Однажды счет предъявляется данным предприятием своеобразно и с полным перечнем работ, которые даже не производились. А специалисты его подписывают, потому что рабочие в это особенность не винят и не контролируют. Не работают советы бригад и трудового коллектива.

Такая же картина и с учетом электроэнергии. «Сельхозэнергом» предъявляет хозяйству счет, а в нем показатели частного сектора. Зная энергонасыщенность электрооборудованием, его время работы в хозяйстве, можно, конечно, произвести расчет. Так ведь этим надо заниматься, а у нас второй даже показатели снижаются без энергетика совхоза, чего быть не должно.

Каналы потерь не перекрыты и на транспортных работах. Трактор возит наизнанку 2—3 часа, а бригадир подписьивает путевку, где указывается значительно большее время. Все это ведет к себестоимости про-

дукции. Таких примеров множество, но особо хочется остановиться на нормах, которые составляют 60 процентов себестоимости. По хорошему сено, солома, силос должны отпускаться через весы, чего не скажешь ни об одном хозяйстве нашего района.

Не срабатывает в совхозе «Чиндатский» противозатратный механизм. Не снижается себестоимость, а зарплата идет. Выработка нет, продукции в нужном количестве не производят, а зарплата есть все равно. Существующее положение дел может изменить лишь новые формы организации труда.

Об этом и шла речь на последнем общесовхозном открытом партийном собрании, где рассматривался основной вопрос «Задачи первичной партийной организации совхоза «Чиндатский» по переходу на новые формы организации труда».

На собрание пришли 42 коммуниста из 62 состоящих на партийном учете. Почему такая низкая явка? Неужели столь злободневная повестка дня партийного собрания не интересует коммунистов и членов трудового коллектива?

Чтобы ответить на эти вопросы, попытаемся разобраться (не претендуя на истину в последней инстанции) в событиях, происходящих в этой партийной организации, где не единожды приходилось бывать на партийных собраниях, после посещения которых оставалось чувство неудовлетворенности увиденным и услышанным. И причиной тому являлась нездоровая морально-психологическая атмосфера между специалистами хозяйства.

Казалось бы, обсуждение документов мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС не по традиционной схеме (райком — «первичка»), а наоборот, должно заинтересовать людей. Ведь с учетом их мнения, возможностей и желания будут намечаться дальнейшие преобразования. Однако после доклада, сделанного главным экономистом т. Минкиным В. А., обсуждения не получилось. Почему? Скорее всего потому, что в нем не было здравого смысла, который поднял В. А. Кремников в своем выступлении. Он касался стоимости его дома (об этом писала наша газета в статье «Двойная мораль»). Я, как автор, неправильно оформил вопрос слушателей на заседании, который следует понимать так: о какой портативности может идти речь, если на строительство домов двух последних директоров совхоза тратят 73 тысячи, а на пристройку к детскому саду 4 тысячи не находят? За что и приношу свои извинения. Однако

также инициаторы

и только после того выхо-

дят в трудовые коллек-

ции Александровичу, и он

посчитал возможным грубо

прервать пояснения комму-

ниста на полуслове.

Занятый трудными пробле-

мами производства, тов. Кремнев, видимо, мало при-

дает значения взаимным от-

ношениям, а они, в свою оче-

редь, определяют моральную атмосферу в кол-

лективе.

Ее поддержал председатель-

тель профсоюзного комитета Илья Павлович Пилигин:

—У нас чековая система не

приживается, так как бригадиры не разбираются

для чего она. На автобусе,

на метлах экономят. Рабо-

чих и бригадиров учить

нужно.

—У нас чековая система не

приживается, так как бригадиры не разбираются

для чего она. На автобусе,

на метлах экономят. Рабо-

чих и бригадиров учить

нужно.

—У нас чековая система не

приживается, так как бригадиры не разбираются

для чего она. На автобусе,

на метлах экономят. Рабо-

чих и бригадиров учить

нужно.

—У нас чековая система не

приживается, так как бригадиры не разбираются

для чего она. На автобусе,

на метлах экономят. Рабо-

чих и бригадиров учить

нужно.

—У нас чековая система не

приживается, так как бригадиры не разбираются

для чего она. На автобусе,

на метлах экономят. Рабо-

чих и бригадиров учить

нужно.

—У нас чековая система не

приживается, так как бригадиры не разбираются

для чего она. На автобусе,

на метлах экономят. Рабо-

чих и бригадиров учить

нужно.

—У нас чековая система не

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

# СТАРШАЯ СЕСТРА



Таежная деревенка с не-маленькой девчушкой везде обычным названием «Черное озеро» не была родиной Тони. Родилась она в труда к концу дня. А заигрывает на улице гармошка ветерком, и усталость словно рукой снимало. Веселыми песнями, задорными частушками и танцами завершалася у лесозаготовителей каждый трудовой день.

Судьба подарила Тоне доброго, работящего мужа. Живут и по сей день вместе с лесозаготовителями в тайге. Рубила сучья, маркировала лес. А во время сплава вместе с мужчинами скатывала багром бревна в реку. Проворная

шел. А я за фабрику ухватилась обеими руками. С радостью бегала на работу, тепло, светло, уютно в цеху, а работы... Только не лениться.

Пораньше утром прибегала в цех Антонина Павловна. Заработать побольше хотелось. Сама молодая была. Хотелось получше пригодиться. Сестренки подрастали, красивые, ладные. Купит, бывало, им старшая сестра обновки, и радостно на душе, что в доме праздник.

Шли годы. Вставали на ноги и свои дети. Старший — Анатолий — теперь учителем работает. Институт окончил. На Севере живет и трудится. Дочь Людмила после окончания техникума в Яю вернулась, на хлебозаводе бухгалтером трудится. И у сына, и у дочери свои уже семьи. С дочерью рядом домами живут. Внуки для бабушки в радость.

На снимке: А. П. Андрюшкова.

Два десятка лет трудилась за швейной машиной Антонина Павловна. И всегда доверяли мастера ее проворным умным рукам и покладистому характеру. Самые ответственные операции поручали они Антонине Павловне.

С возрастом глаза стали уставать. Но не жаловалась. Обратила на швею внимание мастер цеха Антонина Борисовна Дановская. Перевела опытную труженицу работать на пресс.

Около 70 человек трудятся в четвертом цехе швейной фабрики «Восход». Все они для Антонины Павловны Андрюшковой добрые подруги и друзья, как большая семья. И сестра ее — Мария Павловна тут же, на фабрике, трудится мастером производственного обучения.

За добросовестный труд Антонина Павловна награждена правительственной наградой, медалью «Ветеран труда». Она — победитель социалистического соревнования.

В светлом просторном цехе в обеденный перерыв за большим столом собрались всей своей большой трудовой семьей швейники четвертого цеха. Много теплых слов сказали они в этот день Антонине Павловне Андрюшковой. Желали ей доброго здоровья на долгие годы, спокойного, счастливого отдыха. Пили чай из большого самовара и угощались тортом.

За плечами у Антонины Павловны насыщенная трудовая жизнь. Она заслужила почет иуважение своим трудом.

В. МЕРЩИЕВА.

Фото Г. Васильева.

## ПИСЬМО В НОМЕР

### Два руководителя — два взгляда

15 февраля нынешнего года я, как представитель районного совета ветеранов войны и труда, и заведующая райсобесом Надежда Алексеевна Пермякова обратились с просьбой к председателю колхоза «Родина» Александру Андриановичу Баркову продать поросят инвалидам и участникам Великой Отечественной войны.

Александр Андрианович внимательно выслуш-

шал нашу просьбу и сказал: «Приезжайте через 15—20 дней, поросята вам будут проданы, но не 30, а 20 штук».

Приехали мы в колхоз с Надеждой Алексеевной через 15 дней. Думали: теперь уж непременно купим! Но не тут-то было. На этот раз тов. Барков нам сказал: «Приезжайте дней через 20».

Таким образом, ездили мы в колхоз раз пять-шесть, да так и не купи-

ли поросят. Бригадир свинофермы сказал нам в последний наш приезд: «Продавать поросят не будем».

А не лучше ли было бы, если тов. Барков нам с первого раза отказал и не создавал болокита?

Поросят мы все-таки купили. Только в совхозе «Марьевский». Здесь меньше обещают, да больше делают. И к инвалидам Великой Отечественной войны с большим

вниманием относятся. Два руководителя — два разных взгляда.

Большое спасибо директору совхоза «Марьевский» Василию Михайловичу Ежакову за оказанную ветеранам помощь в приобретении поросят!

Л. ТКАЧЕНКО,

член районного совета ветеранов войны и труда.

Напряженная сейчас пора для хлеборобов. В совхозе «Ишимский» впервые работают полеводы по новой форме организации труда. В первом отделении созданы звенья, которые возглавляют Николай Гаврилович Соколов и Геннадий Александрович Некрасов. Старательно работают арендаторы.

Они заинтересованы в том,

чтобы все сделанное ими в

поля сегодня окупилось сто-

рицей. И в это время, ко-

нечно же, очень важна под-

держка. В том числе и мор-

альная, душевная. Поэтому

и решили члены агитбригады при Ишимском Доме культуры свои первые выезды сделать именно в эти

звенья.

Но, конечно же, не звукали бы так звонко и мело-дично песни, не будь музыканта Семена Власовича Удовкина.

А на следующий день

путь агитбригады пролег в Кисловское отделение совхоза.

Впереди — встречи

же с полеводами других

хозяйств. Так планируют

свою работу агитбригады.

Доброго вам пути!

Н. РОМАНОВА.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### «Факты имели место»

29 апреля с. г. в нашей газете была помещена статья под таким заголовком. По-водом к ее написанию послужило письмо за подпись тов. Иноземцевой К. И. из села Бекета. Вместе с текстом письма были даны и ответы главного государственного врача санэпидстанции А. Ф. Зеленова и заведующей районом Т. Г. Евлаховой. Факты, указанные в письме, не отрицались, наоборот, признавались и назывались причинами их появления во вспомогательной школе-интернате и меры по их устранению.

Мы понимаем, что нали-

чи детей такого контингента вполне возможно, что коллектику школы очень трудно приходится работать в таких условиях, без помощи родителей с этими болезнями не справиться.

Видимо, статья эта прежде всего волновала медицинских работников и воспитателей школы-интерната, так как они больше находятся с детьми во внеурочное время, общаются с ними, можно сказать, в домашних условиях, знают лучше их семьи. И поэтому не могли они оставаться равнодушными

и написали в редакцию за подписями такое письмо:

«В ответ на статью «Факты имели место» сообщаем, что в нашей школе была проверка работниками санэпидстанции 18 марта. В ходе проверки было выявлено 7 человек с сухим педикулезом, из них один — с живым. Заражение происходит систематически при нахождении детей дома в выходные дни. Медработниками осмотр детей проводится еженедельно, документация ведется регулярно. Все дети с педикулезом обрабатываются карбофосом. Дети еженедельно посещают бани, бельем интернат обеспечен полностью, но из прачечной не всегда возвраща-

ют его своевременно и качественно выстираным [из акта обследования]. Дети приезжают из дома после выходных и праздников часто грязными, завшивленными. Их буквально приходится воспитателям отмывать, тут же обрабатываем головы. Это дети из таких семей, как Шмыгаревы из Бекета, Паймуратовы из Ольговки, Мочалюк со станции Судженка, Трифоновы, Самаки из Улановки.

У нас есть дети без родителей, которые постоянно живут в интернате. У них нет педикулеза, ни часотки.

И товарищу из редакции,

анонимное письмо, нужно было ознакомиться с нашими условиями, с документацией. Посмотрели бы, какие дети приезжают после каникул и выходных дней.

Девочки 2 класса Чепик и Волохова приехали в сентябре остиженными наголо из-за завшивленности.

Так что, товарищи родители, прежде чем писать в газету, давайте посмотрим на своих детей, какими мы их отправляем в интернат. И так ли виноваты медработники и воспитатели в том, что у ваших детей педикулез и часотка?

Мы уверены в том, что написали те родители, чьи

дети постоянно привозят нам педикулез и часотку. И каких усилий стоит нам всем приводить их в порядок. А факты будут иметь место до тех пор, пока наши родители не наведут должного порядка в своем доме».

Правда, мы не совсем согласны с тем, что сказано в адрес редакции. Считаем, что работники санэпидстанции отлично справились с нашим поручением, они более компетентны в этих вопросах.

В. ПАВЛОВА.

## ВЕСНА-89

### От каждого зависит успех

Горячие дни у земледельцев Мальцевского отделения совхоза «Яйский». Посевные агрегаты возглавляют здесь Анатолий Григорьевич Матвеев и Николай Петрович Колесов. Обязанности селянщиков выполняют Юрий Николаевич Гончаров, Валерий Григорьевич Васильев. Семена к сеялкам подвозят водители Сергей Николаевич Ананенко и Юрий Александрович Шерemet.

Сменной нормой предусмотрено засевать ежедневно по 32 гектара пашни. Фактически каждый день на агрегат выходит по 45—50 гектаров.

В этом же отделении работает на МТЗ-82 Анатолий Ефимович Бобков с селянщиком Петром Ивановичем Косенко. Заправляет семена в сеялки водитель Николай Филиппович Стадников. Здесь также сменная норма перевыполняется на 10—12 гектаров.

Анатолий Захарович Борбелько и Александр Александрович

сандрович Ястребков готовят почву под посев на «Кировцах». Задание предусматривает ежедневно обрабатывать 34 гектара. На деле же Анатолий Захарович вырабатывает ежедневно по 50 гектаров, а Александр Александрович — по 38—40 га.

Успешно справляется со своими обязанностями Александр Анатольевич Бирюков. Он готовит почву на тракторе Т-150. При задании 28 гектаров, вырабатывает ее по 34.

Николай Петрович Голенко проводит лущение и также перевыполняет доведенное задание на 20—30 процентов.

Александр Николаевич Миронов и Анатолий Яковлевич Кушелев заняты боронованием. Каждый из них, при плане 34 гектара, ежедневно проводит работу на 50—52 гектарах.

А. ФРОЛОВ,  
председатель профкома  
совхоза «Яйский».

### С песней — в поле

Можно сказать, что первые встречи агитбригад с земледельцами прошли удачно. В составе агитбригады — шесть членов и аккомпаниатор. Это Раиса Викторовна Оздоева, Татьяна Владимировна Шабайдакова, Ирина Кутаева, Тамара Антоновна Арышева, Лариса Семеновна Черепанова и Мария Романовна Панкина. В их числе работницы совхоза, и библиотекарь, и заведующая Тихеевским клубом, домохозяйка и пенсионерка, и директор Ишимского Дома культуры.

Но, конечно же, не звучали бы так звонко и мело-дично песни, не будь музыканта Семена Власовича Удовкина.

А на следующий день путь агитбригады пролег в Кисловское отделение совхоза. Звучали песни, стихи. По душе пришло полеводам выступление агитбригады. Это было видно по их открытым лицам, улыбкам, аплодисментам.

Агитбригады прославляли труд хлебороба.

Звучали песни, стихи.

По душе

пришло полеводам выступление агитбригады.

Это свою работу агитбригады.

Ц. Доброго вам пути!

Н. РОМАНОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# В ЛЕС... ЗА ВИДЕОМАГНИТОФОНОМ

У заготовителей папоротника начинается горячая пора. Сезон сбора этого ценного вида сырья всего 15–20 дней. Поэтому приходится спешить.

Почему же так выгодно заготовливать папоротник?

На этот и другие мои вопросы отвечает Г. М. Лабутин, директор «Коопзаготпрома».

— Стоимость 1 килограмма папоротника в сыром виде — 50 копеек. Его легко сушить. За один день опытный сборщик может заготовить до 100 килограммов.

Кроме того, сдатчикам папоротника предлагаются дефицитные товары. Например, заготовив три тонны, вы можете приобрести японскую видеосистему. Однажды человеку, конечно, это трудно, но группе или организации под силу.

— Георгий Матвеевич, а много бывает желающих?

— В среднем человек 40–60. Многие выезжают на личном транспорте. Но, предупреждаю, в этом деле самодельность не допускается.

Сырец идет на экспорт. Засаливаем мы его в «Коопзаготпроме» по определенной технологии.

Более того, если папоротник не правильно засолить, то можно отравиться, как и грибами.

— Расскажите, пожалуйста, где произрастает папоротник и как его засаливать?

— Папоротник «Орляк» растет на холмах, там, где существует большая разница дневной и ночной температур. В таких местах собирают толстые, мягкие и

качественные побеги. В рощах также растет мягкий и качественный папоротник.

При сборе папоротника надо быть внимательным, не смешивать с похожими на него растениями. Срывают побеги только пальцами, нельзя использовать металлические орудия. Срывают мягкие части без жестких прикорневых. Не берутся побеги с раскрывшимися колосьями. Не собираются тонкостеблевые побеги (диаметром менее 6 миллиметров).

Собранные побеги складываются пучками (каждый пучок диаметром 8–10 сантиметров). Жесткие прикорневые части срезают. Длина побегов должна оставаться приблизительно 25–30 сантиметров. Их связывают на высоте 5–6 сантиметров от отрезанного конца сдвоенным резиновым тонким кольцом («В»-образно или используют два тонких резиновых кольца).

Собранные побеги быстро пертятся, то есть устаревают от корешка и затвердевают. Поэтому их нужно засолить в тот же день, по возможности не позже, чем через 2–3 часа. Собранные побеги, которые не успели засолить, выбрасываются.

Засаливают папоротник три раза. Подробно технологию приготовления вам расскажут на месте заготовки.

— Георгий Матвеевич, папоротник мы ведь отправляем не только за границу, его можно встретить и на прилавках наших магазинов.

Но, наверное, не все хозяева знают, как можно приготовить это полезное, очень богатое витаминами растение.

— В этом им можно помочь.

Соленый папоротник требует первичной обработки. Его заливают холодной водой и вымачивают в течение суток. Вода меняется 3–4 раза. Вымоченный папоротник закладывается в кипящую воду и варится 10–15 минут. Затем вода сливаются, папоротник промывается холодной водой, в которой он хранился. Для приготовления блюд верхушки веточек (цветы) и грубые корешки удаляются. После варки вес папоротника не меняется, но зато при жарке и тушении он теряет до 40 процентов своего веса. Это следует учитывать.

Нашим хозяйствам можно предложить несколько блюд.

## САЛАТ «НОВИНКА»

Папоротник — 300 гр.

Лук репчатый — 20 гр.

Масло растительное — 20 гр.

Соус корейский — 30 гр.

Чеснок — 4 гр.

Спекции (соль, перец).

Лук репчатый нарезаем полукольцами, пассируем, добавляем папоротник, нарезанный длинной 1,5–2 сантиметра, и корейский соус.

Продолжительность тушения — 15 минут. В конце добавляем чеснок, специи. Оформляем овощами и зеленью.

## ПАПОРОТНИК, ТУШЕНЫЙ СО СВИНИНОЙ

Папоротник — 150 гр.

Свинина — 110 гр.

Лук репчатый — 50 гр.

Соус корейский — 30 гр.

Чеснок свежий — 3 гр.

Спекции (соль, перец).

Папоротник соленый промывается в нескольких водах, заливается холодной водой, ставится на огонь и доводится до кипения. Снимается с огня, сливается, промывается, заливается холодной водой и снова становится на огонь, и так 5–6 раз. Затем на сковороде на растительном масле обжаривается свинина без сала, нацинкованная соломкой (длина 5–6 сантиметров). Затем добавляется лук, нацинкованный соломкой, и доводится до готовности. Папоротник при последнем проваре доводится до кипения и варится 5–6 минут (до мягкости). После этого его саживают, соединяют с жареной свининой и луком, добавляют очень мелко нарезанный чеснок, соевый соус, красный жгучий перец, соль по вкусу. Немного охлаждается, подается в салатнице.

— Спасибо, Георгий Матвеевич, за полезные советы. Когда же начнется заготовка папоротника?

— Папоротник мы начнем заготовливать с 25 мая. Будут формироваться бригады на территориях склада «Медорасфасовка». Выделяется необходимый автотранспорт. Кому что будет не понятно, объяснят на месте. Притягаем всех желающих.

Взяла интервью

Р. ЛЕГОСТИНА.

# РОВД сообщает

За апрель и 10 дней мая 1989 года отделом внутренних дел наказано по Указу ПВС РСФСР от 16 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против объектов и аккуполитиков» более 120 человек (за появление, распространение спиртных напитков в общественных местах). В медицинском выпуске обследовано более 85 человек. Это заведение посетили такие товарищи, как Ольде В. М., Гуро Ю. Г., Батыров Ю. П., Сухарев С. А., Артышев Е. Г., Гриненко А. П., Барсуков А. А., Ишаев Р. Х. Все они — рабочие Яйского мясокомбината. Представи-

тели ТРЭ стали редкими посетителями этого заведения. Их было всего двое. Это — Неподай Ю. В. и Скудин И. И. Из лесоучастка — Маслюков В. И. и Медведев Ю. Г. Из хлебозавода — Цыган А. Ф. и Халиков Р. М. Из спортивного участка — Сосинов А. В. и Шатунов В. Н. Из рабочий швейной фабрики «Восход» — Черников А. И. (в настоящее время находится в ЛТП № 2). Ну и, конечно, наше заведение не обошли: и рабочие ПОЖСХ. Это такие товарищи, как Аташев С. Б., Иванов Ю. Н., Симакович Н. П., Габдулханов Г. Г. Их всех товарищей по-

засыпали сообщения на имя первого руководителя, однако ответы не всегда приходят в РОВД. Еще хочется отметить, что из всех предприятий поселка только в ЛТП № 2) и, конечно, наше заведение не обошли: и рабочие ПОЖСХ. Это такие товарищи, как Аташев С. Б., Иванов Ю. Н., Симакович Н. П., Габдулханов Г. Г. Их всех товарищей по-

засыпали сообщения на имя первого руководителя, одновременно с этим на него обрушились обвинения в незаконном управлении автотранспортом в неизвестном состоянии. Из них водителей народного хозяйства — 25 человек. За этот же период времени обнаружено и изъято брага у 7 человек: Назыровой А. Т. — племяннице, Амельяненко В. И. — рабочего швейной фабрики «Восход», Лапшина Н. А. — рабочего РБО, Лумбиной Л. Н. — рабочей Яицкого БИ. К ним принятые меры соответственно Указу ПВС РСФСР.

В. МИХЕЕВ,  
начальник кабинета  
профилактики,  
старший лейтенант.

## Холкин Михаил Егорович

18 мая 1989 года после пятивой и продовожнепечной болезни на 69 году жизни скончался член КПСС (более сорока лет партийного стажа), ветеран Великой Отечественной войны и труда Холкин Михаил Егорович.

Родился Михаил Егорович в с. Малиновка Яйского района, здесь же окончил начальную школу. Свою трудовую деятельность начал очень рано, выполняя всяющую работу в колхозе. Затем война, и комс-

молец Холкин М. Е. идет на фронт, где воюет так же честно, как и работает. После победы над Германией и милитаристской Японии возвращается к мирному труду: работал трактористом, кузнецом, кочегаром, бандарем. И где бы он ни работал, в трудовой путь прошел более 41 год, везде отзывались только добрым словом, о чем свидетельствуют правительственные награды, которыми Родина высоко оценила ратный труд воина и тру-

женника. Несмотря на болезнь и годы, Михаил Егорович был неустомим, помогал в выполнении сельхозработ в совхозе «Первомайский», до конца оставался примерным коммунистом, членом партии.

Светлая память о коммунисте, ветеране Великой Отечественной войны и труда Холкине Михаиле Егоровиче навсегда останется в умах и сердцах товарищей, родственников, односельчан, всех, кто его знал.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

## ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,  
ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

## НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Елисава, макетчик Л. М. Арефьев, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, Т. А. Белозер.

Тираж 6989 экз.  
Высокая печать.  
Индекс 51954.  
Объем 1 п. л.

Заказ 2327.

## Наш адрес:

72100, р. п. Яя,  
ул. Советская, 18.

Яйская районная типография Амуро-Сунженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфий и книжной торговли Кемеровского облисполкома. СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА, ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-5, ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯЙСКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-07.

# Новые книги

Генатулин А. Ю. «ВОТ КОНЧИТСЯ ВОЙНА».

Творчество А. Генатулина известно советскому читателю по Книге «Сто шагов на войне» и журнальным публикациям. Новые произведения талантливого писателя рассказывают о последних днях войны. И о послевоенной жизни тех, кто еще недавно держал в руках оружие.

Процецкий Э. П. «СЛЕД НА ПЕСКЕ».

Много общего в судьбах героев романа «След на песке» Александра Лебедева, Января Батырова, Виктора Цепушилина — голодное военное детство, нелегкие дороги к профессии. Но очень по-разному сложились их биографии. Лебедев обрел себя в художественном творчестве, Цепушилин стал социологом, а Батыров оказался на скамье подсудимых. В ходе следствия и судебного разбирательства его друг Лебедев приходит к осознанию того, что только будучи личностью, способной в самых сложных обстоятельствах отстаивать правоту своих убеждений, можно браться за перо, обращать свое слово к людям.

Романов П. С. «ИЗБРАННЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ».

В центре творчества знаменитого героя-героя Герда Фукса — жизнь простого человека с его проблемами, тревогами и радостями. Неожиданно для себя Токарь Кайим Матишев получает от руководства предприятия извещение обувышении. Отложенный ритм жизни нарушается, создается угроза и ее материальному благополучию. О бескрайних просторах своего места, об изменениях их взглядов на окружающую действительность рассказывает эта книга.

С. ТРОФИМОВА, библиограф ЦБС.

Зам. редактора Т. И. РОКО.

Всегда начать сначала: Ильин Г. «НА КРЫШЕ, РЯДОМ С ГОЛУБЯТНЕЙ».

В новую книгу Ильина «На крыше, рядом с голубятней» включены произведения, написанные им за последние годы. Этой и пьесой о событиях в небольшом азербайджанском селении в годы коллективизации и вспоминания о тяжелых минутах Великой Отечественной войны.

Кузнецов. «КРЕСТИКИ-НОЛИКИ».

В повести «Крестики-нолики», являющейся своего рода продолжением вышедшей в 1983 году книги «В синих цветах», автор показывает нравственную преступность и бесмыслисть войны, отнимающую не только жизни, но и души юных людей, вместе с тем повесть утверждает и неизбежность победы людей, защищающих свой дом, своих близких, свою Родину.

Фукс С. «МУЖЧИНА НА ВСЮ ЖИЗНЬ».

В центре творчества знаменитого героя Герда Фукса — жизнь простого человека с его проблемами, тревогами и радостями. Неожиданно для себя Токарь Кайим Матишев получает от руководства предприятия извещение обувышении. Отложенный ритм жизни нарушается, создается угроза и ее материальному благополучию.

Леви Ахто. «ЗАПИСКИ СЕГОДНЯ».

В книгу вошли сатирические и лирико-психологические рассказы Пантелейиона Романова 1920–1930-х. Их тема — трудные годы послевоенного разрушения и становления Советской власти, психология людей, приспособляющихся и принимающих новый строй, выработка новых отношений между людьми, поиск новых смыслов нравственности.

Леви Ахто. «ЗАПИСКИ СЕГОДНЯ».

В центре творчества знаменитого героя Герда Фукса — жизнь простого человека с его проблемами, тревогами и радостями. Неожиданно для себя Токарь Кайим Матишев получает от руководства предприятия извещение обувышении. Отложенный ритм жизни нарушается, создается угроза и ее материальному благополучию.

С. ТРОФИМОВА, библиограф ЦБС.

Зам. редактора Т. И. РОКО.

ХОТИТЕ ПОСМОТРЕТЬ ХОРОШИЙ ФИЛЬМ: СПЕШИТЕ В КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»!

26, 27, 28 мая на экране «Ф